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Necelý mesiac pred najvýznamnejším slovenským atletickým mítingom TIPOS P-T-S v
Banskej Bystrici už sú známe prvé atraktívne mená potvrdených účastníkov zo zahraničia.
Svoje prvenstvá v hode kladivom budú obhajovať legendárna Poľka Anita Wlodarczyková a
Maďar Bence Halász. Skok do diaľky v sektore pocitovo priam na dosah z hlavnej tribúny
ozdobí jamajský majster sveta Tajay Gayle. Na 110 m prekážok bude pútať pozornosť
Japonec Šunsuke Izumija.

Svetovú líderku nemávame až tak často

„Štartové listiny hlavného programu sa nám plynule zapĺňajú a verím, že po ich uzavretí
budeme vedieť ponúknuť veľmi atraktívnu kvalitu. Postupne budeme predstavovať
konkrétne mená, dnes začíname prvými štyrmi. Pochopiteľne, aj v súvislosti s týmto
ročníkom sa naša pozornosť upriamuje najmä na domácich pretekárov. O to viac, že
svetovú líderku nemávame až tak často,“ s jasným odkazom podotkol generálny sekretár SAZ
Vladimír Gubrický.

„Som presvedčený, že organizačné prípravy budú bez problémov. Máme skúsený tím a už sa
to viackrát potvrdilo aj na podujatiach priamo v Banskej Bystrici. Veľmi si prajeme, aby
nám žičilo počasie ako v tieto dni. Emmka dokázala aj vo veľkom teple v Dauhe zabehnúť
najlepší výkon roka. Veríme teda, že by jej takéto počasie mohlo vyhovovať aj doma,“
skonštatoval Vladimír Gubrický.

Ceny vstupeniek bez medziročného navýšenia

Podujatie so strieborným štatútom v hierarchii World Athletics Continental Tour (WACT) sa bude
konať v utorok 21. júla na Národnom atletickom štadióne Vojenského športového centra Dukla na
Štiavničkách na adrese Cesta olympionikov. Bude to už 61. ročník pétéesky, 11. po obnovení tradície
a štvrtý v rade v stredoslovenskej metropole. Hlavný program sa začne o 18.00 a potrvá dve hodiny,
počas ktorých budeme spoločne sledovať až 15 disciplín – 8 mužských (100 m, 200 m, 800 m, 110 m
prekážok, 400 m prekážok, diaľka, kladivo, oštep) a 7 ženských (100 m, 200 m, 800 m, 100 m
prekážok, 400 m prekážok, diaľka, kladivo).

Vstupenky na krytú hlavnú tribúnu (konkrétne miesta) sú v predaji za 10 eur. Lístky do oválovej časti
hľadiska (voľné sedenie) stoja 6 eur. Potešujúcou správou pre priaznivcov kráľovnej športov je, že
ceny zostali rovnaké ako minulý rok, čiže sú bez navýšenia. Držitelia preukazov ZŤP, mládež do 15
rokov a seniori od 65 rokov majú k dispozícii zľavu 50 %. Kluby registrované v SAZ môžu požiadať o
voľné vstupenky do oválovej časti hľadiska pre deti do 15 rokov na e-mailovej adrese
office@atletika.sk. Na každých 10 takýchto lístkov pripadajú dva pre dospelý sprievod. Každý domáci
atlét štartujúci v hlavnom či národnom programe má nárok na dve vstupenky do oválovej časti
hľadiska.

Najväčším domácim lákadlom Emma Zapletalová



Slovenskí fanúšikovia sa samozrejme môžu tešiť najmä na 4-násobnú víťazku tohtoročnej
Diamantovej ligy na 400 m prekážok Emmu Zapletalovú (postupne Rabat, Rím, Oslo a Dauha), ale
aj na pokus osemstovkárky Gabriely Gajanovej o zavŕšenie čistého hetriku.
„Minulý rok som sa na pétéeske tešila z pokorenia hranice 54 sekúnd a atmosféra bola
úžasná. Verím, že aj tento rok bude pre slovenských atlétov motivujúca a poženie nás
dopredu. Vnímam to najmä na štarte pri predstavovaní mien. Aj nedávno v Ostrave, čo je
hneď vedľa a akoby doma, som cítila prítomnosť a podporu slovenských fanúšikov,“ povedala
Emma Zapletalová.

V piatok ju čaká štart v Záhrebe a následne 10-dňové zahraničné sústredenie. Týždeň pred Banskou
Bystricou sa 14. júla predstaví v Budapešti.
„Nikdy sa nekoncentrujem na nejaký konkrétny čas – vždy chcem dodržať plán, ktorý si
stanovíme s trénerom, a predviesť moje maximum. Uvidíme, aký z toho na TIPOS P-T-S
bude čas v cieli,“ uviedla Emma Zapletalová.

Okrem spomenutých medailistiek z vrcholných medzinárodných akcií z predchádzajúcich dvoch
sezón (MS 2025, respektíve ME 2024) nebudú chýbať takisto na 400 m prekážok zameraná Daniela
Ledecká, oštepársky objav sezóny Jakub Kubínec či mimoriadne populárni šprintéri Viktória
Forster a Ján Volko ako najrýchlejší Slováci v histórii.

„Štart mojej prekážkovej sezóny sme museli trochu posunúť pre problémy s ľavým členkom.
Teraz som vo fáze, keď sa ešte len rozbieham a časy a výkony zatiaľ nie sú také, aké by som
si predstavovala a priala. Na úvod je to vzhľadom na okolnosti fajn, ale určite chcem tie
časy stlačiť a minimálne sa priblížiť k osobnému rekordu,“ deklarovala Daniela Ledecká.

Vlani svetový rekord pod Urpínom

Najlepšia kladivárka všetkých čias Anita Wlodarczyková minulý rok v Banskej Bystrici hodila
posledným pokusom veteránsky svetový rekord 70,94 m. Podarilo sa jej to presne v deň 40.
narodenín. Po pauze zo sezóny 2024 hádzala na pétéeske piaty raz. Premiéru mala na úvodnej edícii
po obnovení tradície pred desiatimi rokmi v Šamoríne. Presadila sa vtedy výkonom 77,70, čo je
doposiaľ rekord mítingu. Má na konte štyri triumfy (2016 – 77,70, 2017 – 75,45, 2023 – 74,81, 2025 –
70,94) a raz bola druhá (72,95), keď ju v roku 2021 o 39 cm zdolala Venezuelčanka Rosa
Rodríguezová.

Wlodarczyková sa trikrát stala olympijskou víťazkou (Londýn 2012, Rio de Janeiro 2016, Tokio 2020)
a po štyri razy majsterkou sveta (2009, 2013, 2015, 2017) aj kontinentálnou šampiónkou (2012,
2014, 2016, 2018). Svetový rekord zlepšila šesťkrát. Ten aktuálny z 28. augusta 2015 z Memoriálu
Kamily Skolimowskej vo Varšave má hodnotu 82,98 m.

 

Úradujúci vicemajster sveta v diaľke

Strieborný olympijský medailista z predvlaňajšieho Paríža Bence Halász minulý rok na Štiavničkách
poslal náčinie s hmotnosťou 7,26 kg do vzdialenosti 81,49 m. Po 35 rokoch prekonal rekord mítingu
80,90 v podaní Sergeja Litvinenka ešte z bratislavských Pasienkov. Počas svojej kariéry Halász už
hodil aj 83,18 – v maďarskej metropole štyri dni po TIPOS P-T-S. Následne v septembri 2025 dobyl v
Tokiu bronz na MS, svoj tretí po Dauhe 2019 a Budapešti 2023.

Práve v Katare na svetovom šampionáte pred siedmimi rokmi zvíťazil v diaľke Tajay Gayle, a to
zásluhou stále platného osobného rekordu 869 cm. Medzičasom si skompletizoval kolekciu kovov z



MS: v Budapešti 2023 bol bronzový (827) a v Tokiu 2025 strieborný (834). Predstaví sa teda z pozície
úradujúceho vicemajstra planéty. Mimochodom, minulú sobotu na jamajskom šampionáte v
Kingstone predviedol Gayle 837, čo by bol tretí najlepší výkon v histórii nášho mítingu a
najkvalitnejší od roku 1993 (slávny Američan Mike Powell 843, Kubánec Jaime Jefferson v roku 1987
skočil 849). Štyridsaťročný rekord štadióna rovných 8 metrov, ktorého autorom je Zdeněk Hanáček,
sa bude triasť v základoch.

Sympatický ázijský prekážkar Izumija má osobné maximum 13,04 s. V tejto súvislosti stojí za
pripomenutie, že rekord pétéesky Marka Creara z USA už od roku 1998 väzí na úrovni 13,13.
Zhodou okolností presne taký je Japoncov najlepší výkon v aktuálnej sezóne. Dvadsať rokov starý top
čas štadióna v tejto disciplíne má hodnotu 13,32, utvoril ho Američan Aubrey Herring.

Znova aj Special Olympics

Národný program je naplánovaný už od 14.00, otvoria ho žrď mužov a kladivo žien. Ponúkne plejádu
domácich atlétov z nastupujúcich generácií a ašpirujúcej výkonnostnej druhej vlny. Určite mu
nebude chýbať príťažlivosť nielen pre znalcov. Veď vlani práve v rámci neho Viktória Strýčková
(medzičasom už Korbová), Lenka Kovačovicová, Agáta Cellerová a Delia Farajpour utvorili slovenský
rekord na 4×100 m.
O 17.25 a 17.35 premostí národný a hlavný program krátko pred slávnostným otvorením už tradičná
inkluzívna súčasť pétéesky: behy na 100 m Special Olympics pre znevýhodnených športovcov, najprv
ženy a potom mužov.

Jubileum bolo pred rekordnou kulisou
Štyri domáce víťazstvá, rovnaký počet nových národných rekordov, k tomu tiež kvarteto historických
top výkonov mítingu a ako čerešnička na torte premiérová stovka na slovenskom území pod desať
sekúnd (dokonca hneď dve): taký bol sumár z minuloročného 8. augusta pod Urpínom. Slovenskí
atléti na jubilejnej 60. edícii TIPOS P-T-S v počasí priaznivom pre atletiku pred 4,5-tisíc nadšenými
divákmi vyhrali štvrtinu zo 16 disciplín hlavného programu! Postupne sa presadili Forster na 100 m
prekážok, Zapletalová na 400 m prekážok, Gajanová na 800 m a Volko na 200 m. Navyše, Forster a
Zapletalová zabodovali v rekordoch SR. So značkou NR vo výsledkových listinách hlavného
programu sa k nim pridal Patrik Dömötör na 400 m prekážok.

„Nepochybujem, že divácky rekord z vlaňajška prekonáme. Vstupenky sa míňajú veľmi
rýchlo,“ prezradil Vladimír Gubrický.
„Minuloročné jubileum vyšlo fantasticky, boli sme veľmi spokojní. Konalo sa v
elektrizujúcej atmosfére a chceme ju ešte zlepšiť, aby sme našim športovcom znova dopriali
motivujúce prostredie na kvalitné výkony. Počas zostávajúceho necelého mesiaca budeme
pri propagácii robiť všetko pre to, aby sa nám podarilo naplniť Štiavničky. Napríklad
Emmka a Danka bežia celý okruh, budú potrebovať divácku podporu pri každej prekážke,“
vyzval Vladimír Gubrický.

 

Už v stredu TIPOS Atletické kritérium SNP

Už v stredu 24. júna sa takisto v stredoslovenskej metropole uskutoční generálkové TIPOS Atletické
kritérium SNP s bronzovou visačkou WACT. Mužský hlavný program má 8 disciplín (100 m, 200 m,
110 m prekážok, 400 m prekážok, 5000 m chôdza, diaľka, kladivo, oštep), ženský obsahuje 7 položiek
(100 m, 200 m, 100 m prekážok, 400 m prekážok, 5000 m chôdza, diaľka, kladivo). Národný program
sa aj v tomto prípade začne o 14.00. Hlavný program „Kritéria“ odštartuje diaľka mužov o 17.45.
Záver zaobstarajú štafety: o 20.35 na 4×100 m žien a o 20.35 na 4×400 m mužov.



„Tento míting sa nám vlani vydaril výborne a aj teraz máme viacero atlétov, do ktorých
vkladáme nádeje, že by mohli predviesť dobré výkony. Veď okrem Emmky a Gabiky bude
štartovať prakticky celá naša špička,“ upozornil Vladimír Gubrický.

Krátko po pétéeske Banská Bystrica v rámci atraktívnej konjunkcie atletických podujatí zažije
majstrovstvá Slovenska mužov a žien (24. – 25. júla), ktoré budú záverečnou príležitosťou na plnenie
nominačných kritérií v súvislosti s ME 2026 v Birminghame (10. – 16. augusta).
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